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I lavori hanno inizio alle ore 16,15.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

«Modifica all'articolo 8 della legge 14 marzo 1968, n. 273, in materia di durata dei
corsi di laurea in chimica e tecnologie farmaceutiche e in veterinaria
dell' Accademia di sanità militare interforze» (2685), d'iniziativa del deputato
Savio, approvato dalla Camera dei deputati

(Discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione del disegno
di legge: «Modifica all'articolo 8 della legge 14 marzo 1968, n. 273, in
materia di durata dei corsi di laurea in chimica e tecnologie
farmaceutiche e in veterinaria dell' Accademia di sanità militare
interforze», d'iniziativa del deputato Savio, già approvato dalla Camera
dei deputati.

Prego il senatore Poli di riferire alla Commissione sul disegno di
legge.

POLI, relatore alla Commissione. Signor Presidente, colleghi, il
disegno di legge in questione è volto a modificare la durata dei corsi di
laurea in veterinaria e chimica dell'Accademia di sanità militare inter-
forze.

In particolare, la legge n. 273 del 1968 fissava la durata dei corsi in
questione in sei anni, in quanto la durata del corso di laurea era di
quattro anni e due anni per recuperare eventualmente esami non
sostenuti (in analogia con quanto avviene in altre facoltà dell'Accade-
mia di sanità militare). Successivamente, però, la legge n. 674 del 1979,
e il decreto del Presidente della Repubblica n.947 del 1986, hanno
stabilito l'obbligo della laurea in chimica per gli ufficiali chimici ed una
durata di cinque anni per il corso di laurea in veterinaria. Queste
innovazioni hanno reso quasi impossibile il completamento degli studi
nei sei anni previsti, tanto che, dal 1980 in poi, si è ridotto il numero
delle persone che chiede di poter frequentare questi corsi.

Il disegno di legge n. 2685, all'articolo I, modifica il secondo
comma dell'articolo 8 della legge 14 marzo 1968, n. 273, e lo sostituisce
con una nuova disposizione, secondo cui il Ministro della difesa ha
facoltà di concedere in casi eccezionali, su proposta del comandante
dell'Accademia, una proroga ai termini stabiliti; il corso di studi,
comprensivo dell'abilitazione all'esercizio professionale, non potrà
superare, comunque, la durata legale dei rispettivi corsi di laurea
aumentata di due anni.

In tal modo si consente a tutti gli studenti di prorogare la durata del
corso di due anni per recuperare gli esami che non avessero so-
stenuto.

Il provvedimento stabilisce inoltre che i frequentatori dell'Accade-
mia dei corsi di laurea in chimica e tecnologie farmaceutiche o in
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veterinaria, dimessi dall'Istituto e nominati sergenti ai sensi dell'artico~
lo Il della legge 14 marzo 1968, n. 273, i quali abbiano conseguito la
relativa laurea e l'abilitazione professionale entro il periodo di tempo
previsto dal secondo comma dell'articolo 8 della citata legge n. 273 del
1968, come modificato dal provvedimento in esame, possono ottenere
la nomina a tenente dei rispettivi Corpi, con anzianità successiva al
conseguimento dell'abilitazione.

Il provvedimento ha un costo irrisorio, pari a 6 milioni annui.
Auspico pertanto l'approvazione del disegno di legge in questione.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione generale.

MESORACA. Signor Presidente, il mio sarà un intervento molto
breve perchè il provvedimento si limita a modificare la legge n. 273 del
1968, in relazione alla maggior durata del corso di laurea per le facoltà
di farmaceutica e chimica.

Si tratta a questo punto di un atto dovuto, per mettere gli studenti
dell'Accademia nelle condizioni di completare gli studi.

Per questi motivi il nostro parere non può che essere favorevole;
ritengo che anche per quello che concerne le condizioni, da un punto di
vista tecnico, per accedere al grado di tenente non vi siano grandi
cambiamenti rispetto alla vigente normativa.

L'onere finanziario, come ricordava il relatore, è minimo a pertanto
il Gruppo comunista~PDS è favorevole all'approvazione del disegno di
legge.

PRESIDENTE. Poichè nessun altro domanda di parlare, dichiaro
chiusa la discussione generale.

MEOLI, sottosegretario di Stato per la difesa. Signor Presidente, il
Governo è favorevole all'approvazione del disegno di legge n. 2685.

PRESIDENTE. Non essendo ancora pervenuti i prescritti pareri, il
seguito della discussione del disegno di legge è rinviato ad altra
seduta.

I lavori terminano alle ore 16,30.
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